

200名食客5分钟“消灭”12000只小龙虾

资深大厨教您烹虾秘笈



嫩滑的肉质，蘸上绝味的酱汁，指尖余留的鲜香久久回味……小龙虾美味诱惑，甬城市民开启“狂吃模式”。近日，我市200名饕餮客在东钱湖参与了一场吃虾比赛，仅仅5分钟就“消灭”12000只小龙虾。

而在这些背后，无疑还有更庞大的吃虾大军，他们表现得念旧且富有腔调，正如我市一家餐企仅一道煮制小龙虾连续热销11年，销量破百万份，“麻小”配“生啤”的吃法是他们的最爱。

记者 谢舒奕/文 唐严/摄

食量>>>

6个人5分钟吃掉45斤小龙虾

当天上午，在东钱湖水上乐园，一张直径4米的“龙虾台”铺了上万只小龙虾，引起了游客们的围观。比赛以小组为单位，6个人一组，5分钟内尽情吃，吃得最多的一组就算赢。最终夺魁的小组成员共吃掉45斤小龙虾，他们都是30岁左右的年轻人，其中一名还是女性。“共有200名选手参赛，乐园事先准备的500多斤小龙虾，合计约12000只，被吃了个精光。”该店有关负责人林小凡说。

乐园董事长助理李斌说。

除了此类比赛，一些新开出的小龙虾自助餐厅也成了龙虾爱好者们的“竞技场”。“餐厅正式营业也就两个月，但周末时段已有日均四五百斤的销量。”“虾行天下”负责人说。而作为宁波销售龙虾老字号餐厅“0574龙虾的故事”的销量更为惊人，“以镇明店为例，销量最好的一天可以达到1000多斤。”该店有关负责人林小凡说。

口味>>>

一道小龙虾热销破百万份

宁波人对小龙虾的追捧热情高涨，有人喜清淡原汁原味，有人好重口无辣不欢。据了解，目前宁波餐饮企业在售小龙虾的口味多达二三十种，烹饪方式更是汇集煎炒蒸炸等，极其丰富。

“盐水、椒盐、麻辣、苔菜、鲍汁等多达20多种口味的小龙虾供选择，好纠结啊。”昨天下午，在“0574龙虾的故事”点龙虾餐时，一名女士与闺蜜明显犯了难。

那么，到底哪种口味是宁波人的最爱？记者采访时，市内几家主要销售小龙虾的餐饮企业给出的答案的关键词是：

都惊人相似——微辣、煮制。

“单点率最高的非‘金牌小龙虾’莫属，这道菜主要采用煮制烹饪方法，属于必点菜。”林小凡说，截至上个月底，该店11年来仅“金牌小龙虾”一道菜，销量就已超过107万份，重约835吨，“占总销量的20%~30%。”他说。

而对于口味的选择，业内人士均表示选择“微辣”的人居多。不过，“近几年出现了辣度逐渐升级的趋势，越来越年轻客人尤其是90后，愿意尝试麻辣、重辣口味的小龙虾了。”林小凡说。

吃法>>>

“麻小”配啤酒是黄金组合

小龙虾味美，但宁波食客们更喜欢吃出“腔调”。

记者从宁波市餐饮业与烹饪协会获悉，目前，宁波市场上最经典的吃法当属“麻小”配啤酒。“欧洲杯期间尤其明显，夜间打包、外卖小龙虾绝大多数都要搭配啤酒，部分要求高的客人会点生啤，且必须冰镇。”李斌说，目前火锅销量达到冬季时的八成左右。

“一碗重辣小龙虾配上一扎冰镇生啤，若是再看到自己

此外，在一些本地美食论坛、微信里，网友们还自创了诸如将小龙虾浸在椰汁里吃、小龙虾炒方便面、龙虾果蔬菜汉堡、抹茶小龙虾甜品等奇葩吃法。“不折腾一下小龙虾，都显得自己这吃货的名头不够专业呢。”一名网友在微信中说。



金牌龙虾新鲜出炉。

做法>>>

资深大厨亲授烹虾秘笈

除了到餐厅吃虾，在家自烹也是不错的选择。为此，记者请来“0574龙虾的故事”厨师长程国勇介绍烹虾秘笈。

“正式烹制前，小龙虾的漂养、清洗两道工序非常必要。”程师傅说，市民可将购买来的小龙虾放入清水中漂养3~4个小时，这样不仅有助于小龙虾体内自净，还能有效去除泥腥味儿；清洗时，可先用水柱冲洗，再借助牙刷等工具重点将其腹部以及周身的污垢清除；紧接着，去除小龙虾体内不干净的器官，比如肠子，“取龙虾尾巴中间一瓣左右扭动，慢慢地拽，肠子就跟着出来了。”他说。

夏季炎热，在空调房内追剧、吃口味清淡的“贵妃虾”最适合不过。“贵妃虾”做法相对简单，主要是蒸，但应选择相对专业的器皿，主要要求蒸笼中的温度要够高。”程师傅说，先将龙虾铺于蒸笼底部，在上方均匀地撒些食

盐，再将雪菜、姜片等辅料铺在龙虾上方，使用旺火蒸6~8分钟后便可入味。随后去除辅料上桌，同时可以用陈醋、姜末等调味酱料，蘸着吃口感最佳。

相比之下，“金牌龙虾”的做法复杂许多。“先进行高温油炸，这样不仅可以有效锁住龙虾水分，其外观完整度也将得以保存，不易散。炸后可将其几只小脚剪掉，个头大的虾头前方也剪掉，美观且易入味。”程师傅表示，下一步，先取一口空锅，倒油，将生姜、大蒜以及正宗的重庆泡椒进行煸炒至出香味，再陆续将备好的

虾和市面上的麻辣酱或香辣酱下锅，放在一起炒，随后加入适量的秘制高汤，或用肉汤汤汁代替，以及盐、鸡精、白糖这样的调料烧上5~8分钟。“再加些香料粉、青椒、香葱、香油等辅料即可出锅。”程师傅嘱咐道。

■提醒

小龙虾味美 进食需适量

李惠利医院专职营养师金科美告诉记者，小龙虾属于高蛋白食物，任何高蛋白食物食用过多，都容易引起腹胀、腹泻等消化不良问题。当然，肠道功能较弱的人群要格外注意。一

■正章洗涤店被查封后续

法院变更查封方式允许正章门店营业

镇明店正常营业 其他三家准备迁址

昨天中午，记者来到正章洗涤镇明店，发现之前大门口的封条已经去除了，门口显眼位置张贴着两张告示。

其一为“关于正章倒闭传言澄清书”：

近期网络上出现百年老店正章洗涤倒闭的传言，事件原因是由于海曙正章公司股东之一陈某（其股权由其母宋某出面代持），以公司名义向银行贷款500万元整用于个人炒股。后因炒股失败导致亏损未能偿还贷款。陈某便用各种手段让公司替他偿还债务。

现海曙正章旗下四家店铺（镇明店、迎春店、望京店、江北店）被封，另外18家加盟店正常营业，多家新店正在装修中，敬请期待……被封店附近正在准备开设新店。所有持卡顾客不会受到任何影响，可在其他任意连锁加盟店等地使用。

另一张为“正章四家被封店铺已经解封”。

店里工作人员称，上周末，法院已经把封条去掉。现在他们已恢复正常经营。但是其他三家门店正在选择新的地址，不久将重新开业。

记者随后来到望京店，店员称，因电脑故障，他们只是把洗好的衣服交给客户，并没有接受新的清洗业务。现场有几百件衣服，估计月底可全部拿走。新店距离旧址10米左右，等装修好就可以搬过去。

而迎春街的门店，新址正在装修，也紧挨着原来的门店。同样，在江北槐树店，店员说，因为租约到期，门店也要换新址，就在同一条街上。

海曙法院工作人员表示，之前查封正章洗涤镇明、望京、迎春、槐树门店也是为了执行到位，在依法查封后，正章公司与法院联系，表示将配合法院执行，并主动申报经营收入。为有利于案件执行，法院决定变更查封方式，对其资产继续查封，但允许其门店营业，并按照要求，及时申报经营收入。

记者 毛雷君 文/摄



迎春店新址正在装修。